

Конкурс рисунков к 50-летию
Красногвардейского района



Из истории
Красногвардейского района



Наша цель – радость детей
и благополучие в семьях!



МАЛАЯ ОХТА

Газета муниципального образования Малая Охта

malayaohta.rf

№ 4 (221) от 28 апреля 2023 года

**Поздравляем
Вас с юбилеем
Красногвардейского
района!**

50



**Уважаемые жители района, красногвардейцы!
Поздравляю вас с юбилеем Красногвардейского района!**

50 лет назад, 13 апреля 1973 года образовался наш любимый район. Это важная дата, повод вспомнить, как изменился Красногвардейский, и совместно наметить вектор дальнейшего развития. Главное — вместе. Район — это люди, которые в нем живут, работают, отдыхают.

Красногвардейский меняется для своих жителей и гостей, открываются новые общественные пространства и точки притяжения для молодежи, развиваются новые кварталы.

В этот юбилейный год я хочу пожелать каждому найти на территории района свое место силы, любимую локацию, которая будет вдохновлять на новые свершения! Будьте здоровы, оставайтесь такими же открытыми и активными! Тепла и уюта в каждый дом. С праздником, красногвардейцы! С юбилеем района!

*Глава администрации Красногвардейского района Санкт-Петербурга
Е.Н. Разумишкин*

Для любого человека 50-летие – это огромное событие, черта, определенный итог жизни. Для Красногвардейского района, как и для каждого его жителя 50 лет – это красивая дата, это праздник, это определенный итог плодотворной работы, развития, жизни!

Это праздник, прежде всего, для всех жителей, особенно людей преклонного возраста, которые помнят район молодым, и на глазах у которых происходили прекрасные преобразования территории. Район рос, обновлялся, становился удобным и развитым.

От всей души поздравляем всех красногвардейцев с прекрасным юбилеем! И хотим пожелать процветания и успеха каждому из вас! А району – молодости и задора, устремлений и процветания, как и для любого человека, перешагнувшего 50-летний рубеж, хотим сказать: жизнь только начинается!

*Врио Главы МО Малая Охта А.О. Степанов,
Глава Местной администрации МО Малая Охта А.В. Маневич,
депутаты Муниципального Совета МО Малая Охта*

НАША МАЛАЯ РОДИНА

Из истории Красногвардейского района

Предистория и основные топонимы

На берегу реки Охты, у места впадения ее в Неву, издавна селились люди из племен водь, нудь и сумь (суоми). Финно-угорские народы дали название реке Охта, а приневские земли они называли «Инкери-маа» (материнская земля). Отсюда возникли шведское название территории «Ингрия» и немецкое «Ингерманландия». Шведы в

документах, сохранившихся с 1300 года, называли Охту рекой Свартой (Черная).

Более чем за 400 лет до основания Санкт-Петербурга эта территория приобрела стратегическое значение в борьбе между Русью, Швецией и Ливонией за приневские земли и выход к Балтийскому морю. Ведь в устье реки Охты (ширина реки в то время достигала 80 м) можно разместить военные корабли и перехватывать идущие по

Неве торговые суда. В случае войны – легко перекрыть эту транспортную артерию, остановив торговлю Новгорода с зарубежными странами. Крепость, расположенная на мысу, с трех сторон была окружена водными преградами, поэтому ее несложно оборонять.

В Новгородской летописи 1300 года (первое упоминание об Охте в исторических источниках) говорится, что шведы «Придоша из заморья в Неву, приведоша из своей земли

мастеры, из великого Рима от папы мастер, приведоша нарочит, поставила город над Невою, на усть Охты реки, и ... нарекоша его Венец Земли» (Ландскрона – прим. авт.).

Новгородцы считали Карелию и приневье своей вотчиной. Поэтому на следующий год крепость Ландскрону захватили и сожгли дружины новгородского князя Андрея, сына Александра Невского.

Продолжение стр. 6

НОВОСТИ

25 лет местному самоуправлению: время подводить итоги

Уважаемые жители МО Малая Охта!

25 лет существует местное самоуправление. Много это или мало? Много сделано, еще больше предстоит сделать. Впереди нас ждет решение разных вопросов, от осуществления социальных программ до поддержания комфортных условий для проживания. Конечно, есть определенные сложности в выполнении наказов, но мы стараемся подходить с полной самоотдачей к решению наших общих вопросов на благо округа. Муниципальный Совет и Местная администрация МО Малая Охта прилагает все усилия к нахождению путей совершенствования в реализации полномочий местного самоуправления.

Поздравляю своих коллег, депутатов с днем местного самоуправ-

ления. Юбилей подводит некую черту, осмысление эффективности работы Муниципального Совета. А также накладывает определенный груз ответственности перед избирателями, которые вверили нам свое право на представление их интересов. Стоит серьезно задуматься о главной задаче деятельности муниципального депутата, о тех обещаниях, которые мы все дали именно жителям нашего округа, нашей Малой Охты.

Призываю всех к взаимопониманию, уважению, не равнодушному отношению к общим усилиям на благо нашего общего дома – Малой Охты.

Врио Главы МО Малая Охта
А.О. Степанов

Юбилей района встречаем на рабочем месте!

А как иначе? Ведь от работы и главное – ответственности каждого из нас зависит многое сегодня. И вот очередной груз для наших бойцов, участвующих в СВО собран, сформирован и отправлен по назначению. Этот процесс оказания помощи запущен еще год назад. И с каждым месяцем, даже днем, растет количество неравнодушных жителей нашего округа, готовых помочь воинам и жителям Донбасса.

Например, зимой на средства волонтеров организовали закупку шерсти и вязку носков для наших бойцов. Для мобилизованных земляков оказывается точечная, то есть целевая помощь. В очередной рейс с грузом отправятся водители-волон-



теры из региональной общественной организации ветеранов боевых действий Красногвардейского района Санкт-Петербурга «Витязь».

Особую благодарность хотим выразить всем нашим партнерам в данной отправке: Национальный некоммерческий фонд «Зов»; АО «Си-Проджект»; РОО ВБД «Витязь»; «Культурно—досуговый центр «Красногвардейский»; КЦСОН Красногвардейского района; РОО «Каскад»; и самым главным участникам акции – нашим внимательным и неравнодушным жителям МО Малая Охта.

«Учитель года – 2023»

В год наставника и педагога с января по апрель 2023 года в ГБОУ школе № 152 прошел I школьный конкурс «Учитель года – 2023», который состоял из 3 туров: открытый урок, самопрезентация и мастер-класс.

Профессиональный педагогический конкурс проводится с целью выявления, поддержки и поощрения талантливых, творчески работающих учителей. В этом учебном году в школьном этапе конкурса «Учитель года – 2023» принимали участие 10 педагогов. Конкурсные задания оценивали члены школьной экспертной комиссии. Эксперты высоко оценили подготовку и профессиональные качества учителей, которые продемонстрировали интересные формы и технологии работы, умение владеть ИКТ.

Подведение итогов конкурса и награждение прошло 21 апреля 2023 г. на X научно-практической конференции школьников с международным участием «Шаги к успеху»:

Победитель Куцулина Е.В., учитель технологии.

Лауреаты: Румянцева Л.А., Мамонтова А.В.

Призеры: Соболева А.И., Леонтьева А.А.

На мероприятии присутствовали представители РГГМУ, СПб АППО, Кванториум Санкт-Петербург, АО «Северный Пресс» и ИМЦ Красногвардейского района Санкт-Петербурга, Врио Главы МО Малая Охта А.О. Степанов, почетный работник общего образования РФ, кандидат исторических наук директор ГБОУ школы № 152 Р. Ю. Клименко, а также представители пресс-службы Школьного Канала новостей «НСТ-152».



Экскурсии – отдых для души



Местная администрация МО Малая Охта по традиции организовала для жителей несколько насыщенных экскурсий. Малоохтинцы побывали в Константиновском дворце и смогли увидеть произведения русской живописи, графики, познакомились с пред-

метамаи декоративно-прикладного искусства 18 – 19 веков, а также главными архитектурными шедеврами Константиновского дворца – парадными залами, насладились местными красотами узнали много интересного о тех исторических объектах, которые расположены вдоль Петергофской дороги.

Как и всегда, Константиновский дворец никого не оставил равнодушным.

Кроме того, к Юбилею Красногвардейского района для жителей нашего округа была организована обзорная экскурсия, на которой участники узнали много интересных фактов о нашем любимом Красногвардейском районе.

Чтобы помнили

В субботу, 22 апреля, для жителей муниципальное образование Малая Охта организовало памятное мероприятие, которое позволило ощутить силу духа ленинградцев – жителей Блокадного города.

Жители нашего округа в Малоохтинском парке услышали историю героической обороны Ленинграда. На разных площадках парка работала выставка исторической техники. Артисты проникновенно исполнили песни военной тематики, зрители с удовольствием смотрели концерт, подпевали выступающим и одаривали продолжительными овациями. А маленькие жители смогли поучаствовать в различных мастер-классах и прослушать увлекательные лекции.

Гости праздника пришли в парк семьями – мероприятие получилось теплым и трогательным.



Конкурс рисунков к 50-летию Красногвардейского района

Для всех без исключения жителей нашего района мы объявили конкурс рисунка, посвященный славному юбилею Красногвардейского.

В этом году району 50 лет и для участия в конкурсе было заявлено несколько номинаций: «Любимые места родного района» и «Я живу в Красногвардейском». Прием работ проходил с 9 марта по 9 апреля 2023 года. Путем интерактивного голосования были выбраны победители.

22 апреля в торжественной обстановке прошло награждение победителей конкурса рисунка, организованного МО Малая Охта «50 лет Красногвардейскому».

В номинации «Лучшая работа на тему «Любимые места родного района» стали:

1 место – Сироткина Василиса (Храм Успения Пресвятой Богородицы).

2 место – Чубаркина Мария (пожарная часть).

3 место – Васильев Даниил (мост Петра Великого).

В номинации «Лучшая работа на тему «Я живу в Красногвардейском» стали:

1 место – Чубаркина Мария (Банк «Санкт-Петербург»).

2 место – самый юный участник конкурса Король Полина (3 года, 11 мес.).

3 место – Карпенко Даша (Уткина дача).

Ребята получили грамоты и заслуженные призы от Главы Местной администрации Александры Маневич.



НАШИ ДЕПУТАТЫ

Риммер Игорь Сергеевич, депутат МС МО Малая Охта

Цель работы депутата – повысить качество жизни людей

Санкт-Петербург – мой любимый город. Избрание депутатом – не столько честь, сколько ответственность. Как депутат и верующий человек я считаю, что, исполняя свои обязанности или выполняя человеческий долг, должен оказать любую помощь, которую от меня ожидают люди.



■ В школе, 1950-е годы.

Родственники отца – простые крестьяне из Сибири по фамилии Абрамович. Трудолюбивые и крепкие, владели земельными угодьями, держали мельницу.

Дед рассказывал, как их раскулачивали. Приехали к нему кулаки из другой деревни и говорят: «Выселяют. Чего делать?». Дед говорит: «Так давай договоримся с главой бедняцкой общины, чтобы нас выселили в Сибирь, в вашу деревню. Они пошли и договорились, тех кулаков выселили в нашу деревню, в наш дом. А мы в их дома переселились. Тоже крепкие хозяева, держали мельницу.

Родители со стороны мамы – петербуржцы. Семья жила напротив Таврического сада. Мама в годы Великой Отечественной войны защищала Ленинград на Лужском рубеже.



■ Визит в Бенин, 2013 г.

В дальнейшем всю блокаду работала санитаркой в госпитале. Отец воевал на фронте, был тяжело ранен. Я родился после войны, 28 сентября 1945 года в Ленинграде. Мне было всего три года, когда умер отец.

Я учился в школе № 181, находилась она в Соляном переулке, напротив художественно-промышленной академии им. Л.А. Штиглица. Жили трудно. Я начал работать с 12 лет. В школе мне выдали справку, что могу работать, и я устроился в отделение связи. Вставал в 5 часов утра, разносил почту, а потом шел в школу, подремать на уроке, потому что вставал рано.

Мы с мамой переехали на Малую Охту. Все родственники жили здесь. Дядя был главным инженером Балтийского судостроительного завода, другой дядя работал на «Судомехе».

В 16 лет я пошел работать учеником электромонтажника на «Петрозавод», находившийся на Охтинском мысу рядом с Большеохтинским (ныне Петра Великого) мостом. Поступил в вечернюю школу, учился и работал.

Затем я закончил промышленный ВУЗ и Юридическую академию. Был назначен заместителем директора Механического завода Ленинградской военно-морской базы, находившегося в нашем районе. Отработал в этой должности 20 лет. Затем стал генеральным директором ЗАО «Балтика».

В феврале 1998 г. начал свою политическую деятельность с избрания депутатом МС МО Малая Охта, в котором впоследствии занял должность заместителя председателя Совета. Позднее избирался в Муниципальный Совет Малая Охта еще два созыва.

Избирался депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга трех созывов (с 1999 по 2011 годы). Занимал второе место по количеству законодательных инициатив среди депутатов ЗАКСа.

Ежегодно 100 млн рублей депутатского фонда перечислялись на развитие Красногвардейского района, в том числе и округа Малая Охта. Очень много построили на эти деньги детских и спортивных площадок. Благодаря помощи Валентины Ивановны Матвиенко, удалось получить в бюджет района средства, на которые отремонтировали и оборудовали поликлинику № 17 на пр. Шаумяна.

От местного самоуправления люди ожидают, в первую очередь, решения насущных проблем: чтобы с транспортом не было задержек, а ребенок ходил в хорошо оборудованный детский сад, и около дома мог поиграть на освещенной детской площадке или погулять в парке, чтобы школа была оснащена современным компьютерным и мультимедиа оборудованием, чтобы отопление зимой и электроэнергия не отключались, двор был освещен, а мусор регулярно вывозили.

Поэтому цель работы депутата – повысить качество жизни людей!



■ Встреча с Евгением Примаковым



■ И.С. Риммер и митрополит Владимир

Помимо депутатской деятельности, И.С. Риммер выполняет следующие обязанности:

- проректор по профессиональному образованию Национального открытого института России;
- председатель Общественного совета при Комитете по благоустройству Санкт-Петербурга;
- член Общественного совета при Комитете по науке и высшей школе Санкт-Петербурга;
- председатель Профессионального союза работников «Трудовые резервы»;
- учредитель МОО «Общество социальной справедливости».

Персональные звания и награды:

- действительный государственный советник Санкт-Петербурга 1 класса;
- нагрудный крест «За заслуги перед казачеством России» II, III и IV степеней;
- нагрудный знак «За отличие в службе» ВВ МВД России I и II степеней;
- медаль Ветеран труда;
- медаль «В память 300-летия Санкт-Петербурга».

ОПРОС

К 25-летию местного самоуправления

Кунц Майя Юрьевна

Депутат МС МО Малая Охта

Малая Охта славится своими традициями, которые складывались с годами, и развитой инфраструктурой. Клубы для молодежи и образовательные учреждения, библиотеки и кинотеатр, Красногвардейский центр культуры и социальные организации работают для жителей. У нас очень зеленый округ, что является показателем комфортности, так как для детей и родителей всегда найдется место для прогулок в парке и сквере.



Детские и спортивные площадки – как элемент современной городской экокультуры – модернизируются, оснащаются новыми игровыми и спортивными элементами. Ждем, когда весна вступит в свои права, когда зацветут вишневые деревья и Малая Охта будет встречать первомай.



Журавлев Павел

Депутат МС МО Малая Охта

Я решил стать муниципальным депутатом, чтобы улучшить округ, в котором живу, сделать работу муниципалитета более открытой и понятной для жителей. В 2019 году участвовал в выборах как самовыдвиженец, без привязки к партиям. В предвыборную кампанию обошел все дома округа, агитировал за себя, это дало результат, меня избрали.

В муниципалитете, в основном, занимаюсь проблемами благоу-



стройства округа, предлагаю изменения в программы спорта, аудитор бюджета, информированием о работе муниципалитета. Какие-то изначальные планы удалось реализовать, какие-то еще нет, но все впереди. Считаю, что у жителей должен быть легкий способ связаться со своими избранниками напрямую или через соцсети. У муниципальных депутатов не так много полномочий, и не все проблемы жителей мы можем решить сами, но подсказать, куда обратиться или написать обращение, можем. А иногда жителям нужно просто общение или совет. Узнайте, кто ваши депутаты, не стесняйтесь обращаться к ним.

ОКРУГ В ЛИЦАХ

Воронков Михаил Васильевич, первый Глава МО Малая Охта 1998 года избрания

Об истоках местного самоуправления

В 1990-е годы органом местного самоуправления для территории Охты являлся Совет народных депутатов Красногвардейского района. Для того, чтобы обеспечить возможность жителям обращаться в органы власти по месту жительства, на территории района организовали административные участки, которые на сегодняшний день соответствуют границам муниципальных округов: Малая Охта, Большая Охта, Полюстрово, Пороховые, Ржевка.

Когда в 1997 г. рассматривался вопрос формирования муниципальных образований, то при определении границ муниципальных округов в рамках района, естественным решением стало установить их именно такими, какими были границы административных участков. В большинстве случаев местом нахождения Муниципальных Советов стали помещения административных участков. На Малой Охте участок находился по адресу: Новочеркасский пр., д. 49/20.

В 1997 г. были назначены выборы депутатов Муниципальных Советов. Особенностью выборов было то, что они шли на беспартийной основе: кандидатов в депутаты имели право выдвигать общественные организации, но не партии.

Также допускалось самовыдвижение кандидатов.

К сожалению, в большинстве районов Петербурга выборы в 1997 г. были признаны не состоявшимися из-за того, что в законе «О выборах депутатов Муниципальных Советов в Санкт-Петербурге» имелись некоторые ограничения. В основном выборы состоялись в пригородах: Павловск, Пушкин, Зеленогорск, Сестрорецк и других районах.

Закон «О выборах» доработали, он, кстати, актуален и сегодня. Следующие выборы состоялись в 1998 г. Они также шли на беспартийной основе. На этот раз Муниципальные Советы во всех округах были сформированы.

Какие же основные задачи стояли перед Советом? Прежде всего, решать насущные проблемы кон-

кретной территории, в рамках своей компетенции разрабатывать и утверждать различные нормативные документы, обращаться с законодательной инициативой. Муниципальные депутаты первого состава начали с создания основополагающего документа – Устава муниципального образования (МО). Устав МО утвердило Законодательное собрание Петербурга. На территории Малой Охты были сформированы представительные органы местного самоуправления: Муниципальный Совет, избран глава и местная администрация.

Муниципальным Советом был создан «Центр социальной поддержки населения», разместился он по адресу: Перевозный пер., д. 9. Центр совместно с Педиатрической академией осуществлял проекты



■ М.В. Воронков, 2008 г.

по медицинской реабилитации пожилых людей, а в сотрудничестве с общественными организациями «Молодёжная биржа» и «Правый берег» занимался трудоустройством подростков.

Хочется отметить искренних и активных людей, способствовавших становлению Муниципального Совета на Малой Охте: Валентина Васильевна Бондаренко, Владимир Ильич Гордеев, Вячеслав Борисович Козлов.

Крылова Татьяна Николаевна, председатель Совета ветеранов УМВД России по Красногвардейскому району г. С.-Петербурга

Ангелы-хранители в погонах полиции



Я закончила исторический факультет Ленинградского Государственного университета. Моя подруга-однокурсница после окончания университета пошла служить в милицию, в РУВД по Калининскому району. Она мне рассказала, какая это трудная, но интересная, содержательная и благородная работа с детьми. По ее совету я пришла в 1981 году на службу в милицию и ни разу не пожалела о своем решении.

ка милиции. После увольнения из органов внутренних дел, в декабре 2009 года на заседании Совета ветеранов органов внутренних дел ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области я была избрана председателем Совета ветеранов РУВД по Красногвардейскому району и до сих пор работаю в этой должности. В нашей организации состоит более 200 ветеранов, прослуживших 20 и более лет в системе МВД. Многие служили в Афганистане, Чечне, в других горячих точках. Некоторые из них награждены орденами Мужества.

В 2010 г. было принято решение создать музей, посвященный работе милиции, чтобы наши молодые сотрудники имели возможность изучать опыт старших и равняться на тех людей, которые верой и правдой служили Родине. В настоящее время музей находится по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Краснодонская, д. 14.

В музее много фотографий и публикаций, посвященных сотрудникам Управления. Музей посещают стажеры, действующие сотрудники полиции и сотрудники Росгвардии,

учащиеся образовательных учреждений Красногвардейского района. Я провожу для них экскурсии, выступают ветераны Великой Отечественной войны, ветераны ОВД и сотрудники Управления. Учащимся мы рассказываем о службе в органах внутренних дел, предлагаем поступить в Санкт-Петербургский университет МВД России и Санкт-Петербургское Суворовское военное училище МВД России, оказываем помощь в оформлении необходимых документов для поступления.



ОКРУГ В ЛИЦАХ

Тиханкина Наталья Николаевна, депутат МС МО Малая Охта, врач высшей категории

Как совместить депутатскую и медицинскую деятельность

Я закончила Первый Медицинский институт им. И.П. Павлова в 1980 г. Муж был военным, выпало ему послужить в разных частях страны. Поэтому опыт врачебной деятельности я приобретала в поселковой, районной и железнодорожной больницах. Вернулись в Петербург только в 1993 г., и я стала работать участковым терапевтом в поликлинике № 17 (отделение № 10 на пр. Шаумяна, 51). В прошлом году перешла в поликлинику № 17 врачом-гериатром, оказываю помощь пациентам преклонного возраста. Получается, 30 лет работы в поликлинике на Малой Охте.

Система медицинского обеспечения в районе менялась у меня на глазах и при моем участии. В 2002 г. открылось отделение врачей общей практики. Возможности поликлиники расширились, врачи после повышения квалификации смогли оказывать пациентам многопрофильную помощь. Сейчас эти отделения имеются в каждой поликлинике.

В 2018 г. перешли на стандарт «бережливых» поликлиник, суть в сбережении ресурсов, времени врачей и пациентов. Разработана новая логика приема и распределения пациентов, работы врачей и лабораторий, организована работа регистратуры по открытому типу, доступ к врачам стал более оперативным. В холлах поликлиник установили информационные стенды и инфоматы для самостоятельного пользования. Активно работают администраторы.

Изменился принцип работы терапевтов и врачей общей практики. Появилась возможность через

сайт записаться на прием к врачам, что увеличило их доступность для пациентов. Удобно, не час – два ожидать в очереди, а прийти в назначенное время. Лабораторные анализы также сдаются по времени.

Внедрение информационных технологий в здравоохранении очень перспективно. Теперь карты пациента, рецепты, талоны – все заполняется и хранится в электронном виде в базе. Результаты исследований и история болезни пациента всегда доступны врачу. Поэтому более результативным стал и сам прием.

В поликлиниках произошел качественный переход на новый современный уровень медицины. Например, в поликлинике № 10 появилось несколько центров: онкологии, хирургии, эндоскопии, компьютерной томографии. Все они оснащены новейшей аппаратурой. Если раньше мы направляли пациентов в другие специализированные центры, то теперь все рядом, очень удобно и доступно. Все это



приводит к повышению качества и продолжительности жизни.

А теперь немного о себе. С 2002 г. работаю врачом общей практики, получила высшую категорию. В 2016 – 2018 гг. была членом комиссии министерства здравоохранения по аккредитации выпускников петербургских ВУЗов. В 2016 г. вошла в рейтинг 500 лучших врачей-терапевтов из 69 регионов России. Я была признана лучшим участковым врачом в Санкт-Петербурге. При оценке учитывался стаж работы, квалификация, отзывы пациентов.

Направления по медицине в депутатской деятельности нет, но оно стало основным в ковидные 2020 – 2021 гг. Мы лично оказыва-

ли жителям округа социальную и продуктовую помощь. Заказывали в аптеках лекарства и доставляли пациентам в квартиры. Вели по телефону консультации: как вызвать врача, что делать в конкретной ситуации, куда обратиться и т. д. Самая большая нагрузка, конечно, легла на участковых врачей поликлиник. Свободного времени практически не было: после работы была депутатская деятельность. Мы все это вытянули!

Сейчас мы как депутаты оказываем материальную помощь воинам и их родственникам. Всегда готовы к решению самых сложных задач на благо страны и жителей Малой Охты.

Нелли Клебанова, преподаватель русского языка и литературы

«Я горжусь своими выпускниками»

У меня около 4000 учеников, первым из них – уже более 70 лет. Очень приятно, что меня помнят, ценят и часто навещают мои воспитанники. Горжусь, что все они стали хорошими людьми, настоящими гражданами своей страны.

Когда началась война, мне было 6 лет. Жили мы в Ленинграде на Социалистической улице. Отец отказался от заводской брони и ушел воевать на фронт, мама выезжала

рыть окопы на подступах к городу. Во время блокады я видела, как человек шел и вдруг, падал замертво.

Я за каждую крошку хлеба дрожала. Мама даст мне кусок хлеба, а я спрячу его под подушку и по малюсенькому кусочку отщипываю, иногда хоть крошечку оставляю на следующий день. Когда я совсем ослабла и умирала, произошло чудо – добрые люди со мной поделились корочкой хлеба. И я выжила! Никогда этого не забуду.

Мне повезло: мама пережила блокаду, папа дошел с боями до Берлина и вернулся с войны.

После окончания войны я пошла учиться в школу № 321. Я очень любила танцевать и посещала уроки танцев у знаменитой солистки Кировского театра, заслуженной артистки РСФСР балетмейстера Феи Ивановны Балабиной. Занималась также в музыкальной студии, освоила игру на фортепиано и скрипке.

В конце 1950-х годов перед показом фильмов в кинотеатрах Ленинграда проходили выступления художественной самодеятельности. Моя подруга Галя играла на рояле, а я танцевала на сцене до начала сеанса в различных кинотеатрах на Невском проспекте. Мы это делали бесплатно, и были счастливы, что нам разрешили выступить перед зрителями.

С раннего детства я любила играть в школу, представляя себя учительницей. И мечта моя исполнилась – после окончания школы поступила в Ленинградское педагогическое училище имени Н.А. Некрасова. Затем – в Ленинградский государственный институт им. А.И. Герцена. Семь лет проработала в школе № 321 учительницей начальных классов, затем 53 года – учителем русского языка и литературы. Преподавала в ПТУ № 90, лицее № 126 Калининского района и Малоохтинском лицее № 533 – и так до возраста 83 лет.



После уроков я вела в школе театральную студию, танцевальный кружок, литературный клуб, проводила встречи с писателями, руководила школьным театром. Энергии хватало на все.

Я была требовательным учителем, но не любила ставить двойки. Говорила ученику, который не смог разобраться в правилах: «Солнышко, давай я тебе еще раз расскажу, и ты поймешь, как работает это правило русского языка». И ученик после этого уже не ошибался. Дети называли меня «мама Нелли».



■ Выпускница института им. А.И. Герцена

Из истории Красногвардейского района

Начало на стр. 1

Борьба за эту территорию шла с переменным успехом и прекратилась лишь после взятия русскими войсками находившейся на Охтинском мысу шведской крепости Ниеншанц (Невская крепость) и победы Петра I в Северной войне над Швецией, местность утратила стратегическое значение.

В начале 1720-х годов на берегу Невы, у места впадения в нее реки Охты поселили вольных плотников, которые по указу Петра I возвели в 1721 г. на Охтинском мысу казенную верфь, а затем стали строить на ней корабли. Это были уроженцы Архангелогородской губернии. Так появились названия поселений: на высоком берегу – Большая (высокая), на низменном – Малая (низкая) Охта.

Создание района

В 1936 году во время разработки первого генерального плана Ленинграда провели административно-территориальное деление города на районы. Так на карте города появился Красногвардейский район.

В память о бывшем Председателе Верховного Совета СССР М.И. Калинине Красногвардейский район в 1947 г. переименовали в Ка-

лининский. А 13 апреля 1973 года название неожиданно вернулось – из восточной части Калининского района Указом Президиума Верховного Совета РСФСР был выделен Красно-гвардейский. Эта дата и считается днем основания района.

Объекты, построенные в 1973 – 2023 годах

Станция метро «Новочеркасская»

Станция открыта 30 декабря 1985 года под названием «Красногвардейская». В июле 1992 г. получила современное название «Новочеркасская» в связи с переименованием Красногвардейского проспекта в Новочеркацкий. Единственная в Петербурге станция, которая не имеет наземного павильона, вестибюль расположен в подземном пешеходном переходе под Заневской площадью.

Подземный зал, вестибюль и пешеходные переходы сооружены по проекту архитекторов В.Г. Чехмана, А.С. Гецкина и В.Г. Хильченко (институт «Ленметрогипротранс»).

Станция метро «Ладужская»

В проекте станция метро носи-

ла название «Новоладужская». При проектировании станцию планировалось построить на пересечении проспектов Индустриального и Косыгина (до 1982 г. назывался Ладужским), но из-за проблем со сложными грунтами в этой местности трассу изменили в сторону северной части Невского района. Название станции преобразовалось в «Ладужская», хотя поблизости от нее топонимов с таким наименованием нет. Станция метро была открыта в 1985 г.

Наземный павильон станции совмещен с вокзальным комплексом, выполнен по проекту архитектора В.Н. Есиновского и инженера Г.Ф. Прошиной при участии Ю.А. Рыжова, В.Ф. Хиврича и С.Н. Кривососова (институт «Ленгипротранс»).

Ладужский вокзал

В 2001 г. началось возведение вокзального комплекса «Ладужский» по проекту архитектурного бюро «Студия 44» под руководством архитектора Н.И. Явейна. В проектировании путей и перронов принял участие институт «Ленгипротранс». Комплекс сдали к 300-летию юбилею города. Это единственный транзитный железнодорожный вокзал в Санкт-Петербурге, через который поезда из Москвы идут на Мурманск, Петрозаводск и Вологду.

Очертания Ладужского вокзала, с одной стороны, напоминают деревянные эллинги Охтинской верфи, с другой – представляют собой пример постмодернистской архитектуры со стеклянными стенами и сводчатыми помещениями, имеющими огромные световые колодцы. Осенью 2001 г. проект комплекса получил Гран-при международного архитектурного фестиваля «Зодчество» в номинации «Особо значимые социальные проекты».

Театр «Буфф»

В 2007 г. в связи с аварийным состоянием кинотеатра «Охта» было принято решение построить на его месте театр «Буфф», совмещенный с культурным центром Красногвар-



Ладужский вокзал

дейского района. Строительство началось в 2008 г., генподрядчиком выступило ООО «Петербургтрансстрой».

Торжественное открытие состоялось 26 февраля 2010 г. Зрительный зал театра рассчитан на 595 мест с ярусом и двумя ложами. Фойе оборудовано зимним садом и выставочными стендами. Кабаре-Буфф имеет малую сцену и основной зал со столиками на 144 места, а также малый зал.

Культурный центр Красногвардейского района имеет отдельный вход. Внутри расположены вестибюль, танцевальный зал с вспомогательными помещениями, репетиционные залы, комнаты для занятий творческих коллективов.

В 2020 г. театру было присвоено имя его первого режиссера И.Р. Штокбанта.

Архитекторы Б.Х. Бейдер, В.И. Новосадюк (ГАП), В.Г. Ермолин, О.Б. Бейдер (интерьеры), при участии Д.В. Гребеньков; инж. А. Н. Фурсова (ГИП), инж. В.Н. Епифанов, при участии инж. В. Шляндина (ГИП), А. Воробьева и др.



Театр Буфф



Метро Новочеркасская, строительство, 1949 г.

Центр общения старшего поколения: актуальное в вопросах и ответах

В Санкт-Петербурге запланировано открытие первого Центра общения старшего поколения, который призван стать площадкой для разнообразного и качественного досуга пожилых людей.

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ Санкт-Петербург и ЛО #важнознать

Центр общения старшего поколения. Мероприятия на апрель 2023.

Центр общения старшего поколения – проект, призванный открыть пожилым людям дополнительные возможности для самореализации и досуга.

Место, куда можно прийти за новыми знаниями, навыками, знакомствами и просто теплым общением.

Главное, что нужно знать о центре в нашей подборке:

Что такое Центр общения старшего поколения?

Центр общения старшего поколения – проект, призванный открыть пожилым людям дополнительные возможности для самореализации и досуга. Место, куда можно прийти за новыми знаниями, навыками и просто теплым общением.

Где находится Центр общения старшего поколения и как до него добраться?

Центр общения старшего поколения расположен в помещении выдачи технических средств реабилитации по адресу: проспект Шаумяна,

дом 20. Ближайшая станция метро «Новочеркасская» (линия метро 4). Необходимо выйти через лестницу №7, (выход на Заневский проспект) и пройти до проспекта Шаумяна, повернуть на проспект и пройти мимо Музыкально-драматического театра «Буфф» имени И. Р. Штокбанта.

Чем можно заняться в Центре?

На территории Центра посетителям доступны разнообразные формы и виды досуговой деятельности, такие как: тематические лекции и беседы, настольные игры, мастер-классы, онлайн-экскурсии, изучение основ финансовой и компьютерной грамотности и многое другое.

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ Санкт-Петербург и ЛО #важнознать

Наши контакты:
г. Санкт-Петербург, пр. Шаумяна, д. 20, ст. метро «Новочеркасская» (выход на Заневский проспект, лестницу №7)

Время работы:
ПОНЕДЕЛЬНИК – ПЯТНИЦА
9:30-17:30

Группа в Telegram:
ЦОСП по Санкт-Петербургу и ЛО
<https://t.me/+xb5H0Sh7SekyZTVi>

Наведи камеру телефона на QR-код
ПОДПИСАТЬСЯ ЛЕГКО!

ЖИЗНЬ ОКРУГА

Наша цель – радость детей и благополучие в семьях!

Более 15 лет работает Центр социальной помощи семье и детям, куда обращаются за помощью многодетные родители, одинокие матери, женщины, пострадавшие от различных форм насилия, родители с несовершеннолетними детьми и другие жители Красногвардейского района.



Ежегодно социальные услуги получают более 3000 семей и более 1400 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Специалисты Центра консультируют по вопросам социального обслуживания, оказывают правовую и психологическую помощь, содействуют в получении материальной (натуральной) помощи.

Юристы проясняют вопросы жилищного, семейного и других видов социального законодательства.

Психологи Центра проводят занятия для родителей по преодолению детских возрастных кризисов, по налаживанию отношений между детьми и родителями.

Центр оказывает широкий спектр услуг, в том числе, с использованием новейшего интерактивного оборудования, которые помогают ребёнку успешно социализироваться и получать практические знания.

На всех площадках Центра реализуются групповые и индивидуальные логопедические программы.

Проводятся групповые занятия с мамами и малышами (развитие мелкой моторики, гармонизация отношений), дошкольниками (подготовка к школе, развитие чувства единства и сплоченности в коллективе), младшими школьниками (развитие творческих способностей и познавательного интереса в процессе экспериментальной деятельности), учащимися средней школы (развитие самоисследования и самосознания), со старшеклассниками проводятся тренинги по профориентации.

Молодым людям из числа детей-сирот в рамках программы «Буду другом» оказывается помощь в трудоустройстве, адаптации к новым условиям жизни и социализации.

Для женщин в трудной жизненной ситуации открылась реабили-

литационная кризисная квартира «Надежда». Это временный дом, в котором женщины с детьми смогут укрыться от проблем, отдышаться, набраться сил.

Специалисты Центра участвуют в реализации проекта администрации Красногвардейского района совместно с Уполномоченным по правам ребенка в Санкт-Петербурге «Одно доброе дело ценнее сотни проповедей о добре» для воспитанников СПб ГБСУСО «Дом-интернат для детей с отклонениями в умственном развитии № 3».

Уникален проект с Домом детского технического творчества «Охта» – театральная студия «Страна кукол». Студийцы под руководством педагогов изготавливают декорации и кукол для постановок.

Центр работает с семьями участников СВО, телефон «горячей линии»: (812) 444-19-38. Социальный куратор семьи – это человек, ко-



торый всегда готов прийти на помощь. Люди, защищающие Родину, должны быть уверены, что в их семьях все в порядке.

Информация о Центре:

<https://vk.com/centrpomoshikr>
Звоните по телефону (812) 227-28-93.

В составе Центра 11 отделений, расположенных по 6 адресам:

ул. Б. Пороховская, д. 22
пр. Новочеркасский, д. 59, корп. 2
пр. Ударников, д. 36
пр. Маршака, д. 22
ул. Осипенко, д. 10, корп. 1
пр. Ударников, д. 49, корп. 2



Благодатное время подумать о себе!

Когда череда бесконечных забот о детях и внуках, повседневных делах и работе утихает, наступает время подумать о себе, о своем здоровье и своих интересах. Самое время реализовать давно отложенные планы.

В Комплексном центре социального обслуживания населения Красногвардейского района вы встретите единомышленников, найдете новые увлечения и занятия по душе, расширите сферу своих интересов, сможете поддержать здоровье и продолжить активную социальную жизнь.

Занятия актерским мастерством, танцами, пением, рукоделием, жи-

вописью, иностранными языками – это лишь малая часть мероприятий, которые вы сможете посетить.

Для поднятия настроения, улучшения самочувствия для вас – физкультура, скандинавская ходьба, гимнастика Ушу, Вьетнамская оздоровительная гимнастика НЯТ-НАМ.

Легко ориентироваться в современных технологиях, мобильных устройствах, сети Интернет научат на курсах компьютерной грамотности и мастер-классах.

Для любителей культурно-досуговых мероприятий – посещение музеев, выставок, познавательных лекций, участие в пешеходных и автобусных экскурсиях.

Адаптироваться к новому социальному статусу помогут опытные психологи на индивидуальных консультациях и групповых тренингах. Занятия проводятся в теплой, доверительной атмосфере.



Справиться с повседневными домашними заботами, со-

проводить в поликлинику к врачу, купить продукты, лекарства, необходимые товары, оплатить коммунальные услуги, при необходимости вызвать врача помогут социальные работники.

Помните, что надежная опора и поддержка всегда рядом, а по-новому взглянуть на свою жизнь и внести в нее яркие позитивные изменения можно в любом возрасте!

Более подробную информацию можно получить по телефону: 445-38-00.



Анонс мероприятий. Май

2 мая

18:00

«Кукла». Спектакль по одноименному рассказу Г. Черкашина. Образцовая театральная студия «Премьера» 12+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

3 мая

17:00

Мастер-класс по росписи пряников - «венцов»

пр. Шаумяна, д. 31.

4 мая

13:00

«Танцуют все!». Танцевальная встреча для людей эlegantного возраста 0+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

5 мая

12:00

Церемония возложения цветов, посвященная 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 12+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

6 мая

18:00

«Письма с фронта». Музыкально-поэтическая программа. Народный музыкальный драматический театр «Образ» 12+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

7 мая

17:00

Концерт ко Дню Победы «На крыльях победной весны»

пр. Шаумяна, д. 31.

10 мая

19:00

Музыкально-тематический вечер «Музыка победы»

пр. Малоохтинский, д. 92.

11 мая

19.00

Открытый турнир по самбо на Кубок Центра спорта Красногвардейского района, посвященный 78-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне ГБОУ ДОД «ЦФиЗ», СК «Громова», ул. Громова, д. 12.

12 мая

13.00

Открытое занятие по теннису для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга

ГБОУ ДОД «ЦФиЗ», Малоохтинский парк.

13 мая

18.00

Встреча «Цифровая философия: от Аристотеля до твоего смартфона»

пр. Шаумяна, д. 31

14 мая

14.00

Турнир по теннису среди жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга

ГБОУ ДОД «ЦФиЗ», Малоохтинский парк.

15:00

«От сердца к сердцу». Концертная программа в исполнении камерного женского хора

«Апрель» и детского хора хоровой школы «Апрель» 6+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

18:00

Спектакль «Саломея»

пр. Малоохтинский, д. 92.

15 мая

18.00

Открытое занятие «Фитнес с коляской» для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга, посвященный Международному дню семьи

ГБОУ ДОД «ЦФиЗ», Заневский парк.

16 мая

19:30

Мастер-класс по обрядовым Троицким песням

пр. Шаумяна, д. 31.

17 мая

18:00

Кинолекторий «По широкому раздолью»

пр. Шаумяна, д. 31.

18 мая

15:00

«Скоро лето». Концерт арт-группы «Поющие сердца» под руководством Людмилы Гутник 12+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

19 мая

18.00

Открытое занятие по военно-спортивному многоборью для молодежи допризывного возраста Красногвардейского района Санкт-Петербурга

ГБОУ ДОД «ЦФиЗ», Республиканская ул., д. 16.

19:00

Творческие посиделки «Разговоры о глине и не только»

пр. Шаумяна, д. 31.

20 мая

18:00

Встреча «Как я перестал беспокоиться и полюбил Искусственный Интеллект»

пр. Шаумяна, д. 31.

21 мая

12:00

«Мир детства». День семейного отдыха в рамках городской программы «Дом культуры – территория семьи» 0+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

22 мая

18.00

Турнир по футболу среди молодежи допризывного возраста Красногвардейского района Санкт-Петербурга

ГБОУ ДОД «ЦФиЗ», Республиканская ул., д. 16.

25 мая

15:00

«Город белых ночей». Концертная программа в исполнении вокального ансамбля «Яблоневый вечер» под руководством О. А. Фомичевой 12+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

27 мая

15:00

«Санкт-Петербург – город твой и мой». Праздничный концерт в честь Дня города Санкт-Петербурга

Место проведения: парк Малиновка 0+, Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

28 мая

18:00

Спектакль «Две стрелы»

пр. Малоохтинский, д. 92.

19:00

«Россия гордится тобой!». Праздничный концерт ко Дню рождения Красногвардейского района и города Санкт-Петербурга 6+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

19:00

«Цуьквер сувар» – дагестанский праздник цветов».

Концертная программа в исполнении Народного хореографического ансамбля «Имамат» 0+

Красногвардейский центр культуры, пр. Шаумяна, д. 22.

29 мая

17:00

Встреча-тренинг «Техники тела»

пр. Шаумяна, д. 31.

Наши юбиляры

Поздравляем!

95 лет

Галашина Надежда Павловна
Киселева Клавдия Петровна
Позднякова Елена Ивановна
Филиппов Анатолий Александрович

90 лет

Беспалова Клавдия Андреевна

85 лет

Алексеев Андрей Васильевич
Алпатова Галина Соломоновна
Батина Людмила Тимофеевна
Богданова Елена Васильевна
Богданова Маргарита Алексеевна
Волков Николай Федорович
Володина Зинаида Ивановна
Галушева Таисия Семеновна
Гохберг Нонна Авраамовна
Гусева Сима Ефимовна
Зарянова Людмила Семёновна
Иванов Адольф Вениаминович
Кеда Виктор Иванович
Киселевич Неля Андреевна
Кондратьев Борис Петрович
Кузьминых Зинаида Тимофеевна
Кукина Софья Васильевна
Малахова Людмила Николаевна
Мамедова Елена Сергеевна
Михайлова София Григорьевна
Наумова Майя Оскаровна
Падрина Галина Борисовна
Рычкова Маргарита Афанасьевна
Семенова Валентина Петровна
Сизова Людмила Васильевна
Сисигин Анатолий Николаевич
Соболева Алла Борисовна
Сорокина Людмила Сергеевна
Старостина Галина Александровна
Сумбаров Владимир Владимирович
Трофимова Ася Ивановна
Фещенко Александр Васильевич
Чистякова Нина Николаевна
Шерстобитова Майя Александровна
Шульгин Виталий Тимофеевич

80 лет

Бауров Николай Иванович
Гусева Алла Ивановна
Дризалович Галина Ивановна
Завадский Константин Филиппович
Ионтова Регина Марковна
Казарова Раиса Ивановна
Комиссарова Татьяна Артемьевна
Лесман Людмила Николаевна
Литвиненко Галина Борисовна

75 лет

Архипова Алефтина Васильевна
Базылюк Тамара Алексеевна
Быченков Николай Иванович
Гетман Зинаида Геннадьевна
Ермолик Людмила Федоровна
Ефремова Тамара Николаевна
Жаворонков Владимир Васильевич
Иванова Надежда Анатольевна
Камышанская Елена Александровна
Капичула Николай Николаевич
Катугина Эльвина Валентиновна
Коршакова Тамара Перфильевна
Ольшанникова Татьяна Родионовна
Пильгун Ирина Павловна
Полонский Борис Маркович
Полянина Людмила Анатольевна
Попова Татьяна Васильевна
Рембовская Елена Борисовна
Севасеева Наталия Владимировна
Седов Борис Петрович
Соболева Тамара Владимировна
Соловьев Владимир Иванович
Стрельникова Вера Тихоновна
Тимаков Юрий Алексеевич
Тукациер Вера Сергеевна
Феофанов Владимир Иванович
Фридгант Леонид Григорьевич
Холостяк Галина Александровна
Шаталов Анатолий Яковлевич
Шендерович Евгений Михайлович

